

2023年5月19日 星期五

第5721期

本期8版

癸卯年 四月初一
四月初三 小满

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

陈吉宁:全力做好农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足大文章

把大都市农业农村现代化提高到新水平

用一整天时间专题调研乡村振兴并召开现场推进会 李锦斌龚正任正晓参加

■要深刻认识乡村之于超大城市发展的重大意义,充分凸显乡村的经济价值、生态价值、社会价值、文化价值,更好彰显特色、把握规模、促进融合,在各具特色、各美其美中实现城乡发展的相互赋能、相得益彰,走出具有现代化国际大都市特点的城乡融合发展新路子

■用好上海科技和人才优势,以现代科技赋能现代农业。种好责任田,藏粮于地、藏粮于技。选准推进种业振兴着力点,不断提高农业附加值

■更好引导农民依靠劳动致富,依靠产业振兴开辟广阔渠道。做好一二三产业融合发展大文章。大力发展、切实管好农村集体经济,让农民获得更多发展红利

作为市委深入开展主题教育和大兴调查研究的重要活动,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正5月17日用一整天时间,深入浦东、松江开展乡村振兴专题调研,并召开上海市实施乡村振兴战略现场推进会,听取意见、分析问题,加强会商、现场办公。陈吉宁指出,要深刻学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,进一步深化对大都市“三农”工作特点和规律的认识,以科技创新为动力,加快发展都市现代农业,深入实施乡村建设行动,着力提高农村生活品质,把大都市农业农村现代化提高到

新水平。

中央第五指导组组长李锦斌、副组长任正晓,市领导朱芝松、张为、郭芳参加。

结合主题教育开展,市委部署推动“百村万户”大调研,聚焦事关超大城市乡村振兴的重点领域摸清情况、查找问题,形成调研报告并对下一步工作作出安排。

当天,陈吉宁、李锦斌、龚正等围绕主题深入开展调查研究,在浦东新区宣桥镇腰路村、川沙新镇连民村实地走访,察看现代农业发展、特色产业打造、人居环境整治以及公共服务配套等情况,了解村庄规划

布局、美丽乡村建设进展,就壮大农村集体经济、拓展农民增收渠道等关心的问题与镇村干部、村民代表以及企业负责人深入交流,听取他们的感受和想法。从曾经的经济薄弱村到如今的乡村振兴示范村,腰路村、连民村在保留保护江南水乡格局、自然村庄肌理基础上,以产业振兴为突破口,分别探索走出村企合作共建、农业产业链联合发展的乡村振兴之路。

看到两个村子因地制宜发展现代农业、特色产业,村庄面貌焕然一新、人居环境显著提升,听到相关企业与村里联手打造特色民宿、推动文旅融合,

原汁原味的水乡风貌吸引市民游客纷至沓来,有关领导对基层一线结合各自特色优势创新探索乡村振兴新路子表示肯定。陈吉宁说,背靠大都市的郊区乡村,是城市发展的重要战略空间,是支撑城市功能提升的重要基础。要不断深化认识,把握规律、积极探索,全力做好农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足的大文章。坚持规划引领,更好提升乡村风貌、传承水乡文明。发挥龙头企业引领带动作用,在保障生鲜农产品供给上下更大功夫,强化品质标准、做强特色品牌,提升物流能力、监管能

力,推动生鲜农产品更快捷、更便利地从“田头”到“桌头”。

在松江区小昆山镇万亩良田现代农业示范区,有关领导察看高标准农田、无人农机插秧作业,听取现代农业示范区建设情况汇报,来到小昆山大米加工厂察看大米加工生产线,了解工厂运营、大米加工工艺升级等情况。陈吉宁指出,要进一步提升粮食生产和重要农产品供给保障能力,坚决抓好稳产保供,保障粮食播种面积和产量。抓紧建成高标准基本农田,进一步提高农业用地效率和亩均产出,不断提升农业核心竞争力。 (下转3版)

五月,来一场与玫瑰花海的浪漫邂逅

□见习记者 张孜怡

初夏,树木葱茏,鲜花盛开,四处散发着浪漫的气息。在崇明竖新镇前卫村海上花岛景区,千亩玫瑰花海也如期迎来盛放,邀你共赴一场玫瑰之旅。

走进玫瑰庄园,远看是成片的玫瑰竞相绽放、绚丽多姿,近看是层层叠叠的花瓣被阳光包裹,明艳柔美、娇艳欲滴。伴随着清风拂过,花香醉人,带来视觉和嗅觉的双重享受。

人在花中走,仿佛画中游。越往里走,处处风景如诗如画,游客或是徜徉在花海中,与花朵亲密接触,或是在景观装置处,以花为背景拍照打卡,令人赏心悦目……

玫瑰庄园占地1200亩,是华东地区面积最大的玫瑰种植、培育、研发基地。重瓣红玫瑰、牡丹玫瑰、天鹅黄玫瑰、保加利亚玫瑰、繁花玫瑰、大花白玫瑰……这里的玫瑰来自世界各地,总共约有130种玫瑰品种,放眼望去,花团锦簇,仿佛一幅色彩斑斓的油画。每年4

月玫瑰开始陆续绽放,花期将一直持续至6月。

玫瑰,是一种世界通用的表达爱意的“语言”。以玫瑰之名,玫瑰汤泉、玫瑰庄园酒店等点位带来审美之外的体验。

对于在快节奏城市中生活的人们,需要一处短暂休息之地。玫瑰庄园酒店靠近玫瑰庄园,99间房间象征着美好的寓意,住上几天,在花香花影中治愈心灵。

玫瑰汤泉集养生泡汤、休闲、餐饮、SPA为一体,户外38个汤池以不同花卉命名,富有诗意且各有特色。泡进撒着玫瑰花瓣的温热汤泉,听着潺潺水声,欣赏庭院美景,花香萦绕鼻尖,蒸发出堆积的疲惫。

以爱为主题,海上花岛串起多个景点,其中喜园是展示中国喜文化的窗口,跨进庭院大门,如同时光穿越,看到了从明清、民国到新中国的各时代结婚证,象征着美好姻缘的凤求凰木雕屏风,常作为嫁妆的富有工艺的千工床,宽敞明亮的堂屋也是举办中式婚礼的好场所。



见习记者 王金秀 摄

玫瑰的可能性有无穷种,新鲜的玫瑰被花农采摘,萃取凝练成化妆品和护肤品,制成花茶、精油,玫瑰花香得以更久留存。这些各类玫瑰衍生品是藏在景区各处的彩蛋,也是一份花岛专属的伴手礼。到餐厅可以喝到清甜爽口的玫瑰汁,在酒店能用到整套玫瑰洗护用品,最后离开时能在华珍阁精

品馆购物中心买一份芬芳记忆带回家。

四季有花,四时有景。玫瑰是海上花岛景区的一个缩影。如今,海上花岛景区农文旅融为一体,景区也非单一的景区,而是集景点、民宿、酒店、美食的综合体,为成为许多人的心中向往的休闲度假目的地而不断升级。

相关阅读:

《玫瑰花开好“钱”景,“美丽”产业催生“浪漫”经济》>>>2版

《450种国内外新优月季汇集,仿佛走进了爱丽丝仙境!》>>>2版

《月季与玫瑰傻傻分不清?浪漫花季相约沪郊》>>>7版